
 

 
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA OCTOGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM OSASCO/SP 
Data : 14 de Junho de 2012 

Horário: 9:00 horas 

Local : Centro das Indústrias do Estado de São Paulo - CIESP 

 

I – PRESENÇAS 
 

CONSELHEIROS 
 

Representantes do Governo 
Sandra Margareth Moreira da Cunha Cavalcanti – Presidente do Conselho 

Marcos Leal de Moraes – Representante do Benefício  

Eliseu Pereira Gonçalves – Representante da Procuradoria Local 

 
Representantes dos trabalhadores 
Marcos de Souza Roca – Titular – Representante do Sindmetal 

Sandra Neres Barbosa –  Suplente – Rep. do Sind. Químicos de Osasco 

João Joaquim da Silva – Representante Suplente – trabalhadores - APEOESP 

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 
José de Oliveira Dias  - Representante Titular –  UAPO 

Pedro da Silva Barbosa – Suplente - Representante da UAPO 

Joaquim Antônio – Titular -Representante do Sind. Nac. dos Aposentados. 

Luís Santiago da Silva – Represados Suplente – Sind. Nac. dos Aposentados 

 

Representantes dos empregadores 
Raul Erico A. Gollmann – Titular – Representante do CIESP 

 

VISITANTES 
Arismar Amorim – Presidente da ADAPI – Ass. de Defesa dos Aposentados 

Sidney Baldo – Consultor da ADAPI 
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João Basílio Alves 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 
     Juvenil Acácio de Souza –  Titular – Rep.do Sind. Trab. de Petróleo de Osasco.

  

 

III - ABERTURA 
Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Sandra Margareth 

Moreira da Cunha Cavalcanti, abriu a reunião cumprimentando a todos. Em seguida, 

deu início aos trabalhos. 

  

IV – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
 Aprovada a Ata da 87º Reunião. 

 

V – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
Aprovada a seguinte ordem: Informes da Gerência Executiva do INSS em Osasco e 

definidas as datas e os respectivos temas a serem abordados durante o ano de 2012, 

conforme disposto no parágrafo 2º, do artigo 12, do Regimento Interno do CPS.  

 

VI – ORDEM DO DIA 
A presidente deste Conselho de Previdência Social, Sandra Margareth, abriu a reunião 

cumprimentando a todos. Em seguida, passou a palavra para o representante do 

Serviço de Benefícios. Informes do Benefício – O conselheiro Marcos Leal informou 

que foi finalizada a medição do IMAGDASS no mês de maio/2012, sendo que a 

Gerência de Osasco atingiu a meta proposta. No mês citado foram requeridos 8.822 

benefícios, sendo que 5.993 eram da espécie Auxílio-Doença. Os concedidos 

totalizaram 3.533 processos, dos quais 171 eram Aposentadoria por Tempo de 

Contribuição, 289 Aposentadoria por Idade e 1.743 Auxílio-Doença. Quanto aos 

benefícios indeferidos,  3.813 foram negados, sendo 178 de Aposentadoria por Tempo 

de Contribuição, 137 Aposentadoria por Idade e 3.106 de Auxílio-Doença. O INSS em 

Osasco manteve ativo no mês de maio 188.306 benefícios, sendo 42.256 de  

Aposentadoria por Tempo de Contribuição, 30.115  Aposentadoria por Idade e 11.094 

de  Auxílio-Doença, além de outras espécies como Pensão por Morte, Aposentadoria 

por Invalidez, etc. Marcos Leal informou ainda que houve duas reuniões técnicas 

importante na Gerência Executiva em Osasco no mês de maio. Participaram do 

encontro representantes da Prefeitura de Osasco e de outras prefeituras da região, 

tendo como objetivo alinhar os procedimentos para emissão de Certidão de Tempo de 



 3

Contribuição e esclarecer dúvidas quanto à Compensação Previdenciária. Além das 

reuniões citadas, Marcos informou que a GEX Osasco promoveu capacitação em 

serviço, realizada em laboratório, para os servidores das agências. O conselheiro 

ressaltou que é dever dos órgãos repassar a contribuição do segurado, recolhida pelo 

instituto próprio, ao ente que concederá a aposentadoria ao segurado. Se a concessão 

da aposentadoria couber ao INSS, o  ente que recolheu tem a obrigação de repassar o 

dinheiro para o Regime Geral. O conselheiro José de Oliveira Dias solicitou mais 

explicações sobre os números de benefícios informados por Marcos Leal. Marcos 

explicou que a maior parte da demanda da Previdência refere-se aos benefícios de 

Aulíxio Doença e Auxílio Acidente Previdenciário. Sandra Margareth solicitou a Marcos 

Leal que seja apresentado na próxima reunião o quantitativo de benefícios requeridos 

no Brasil, no Estado de São Paulo e na Gerência Executiva em Osasco. Em seguida, 

passou a palavra ao conselheiro Eliseu Pereira Gonçalves, representante da 

Procuradoria Local, que discorreu sobre a Semana de Integração com a Perícia 

Médica, um programa realizado para esclarecer várias dúvidas dos servidores e evitar 

que muitos processos que poderiam ser finalizados nas agências cheguem ao 

judiciário. A presidente Sandra Margareth relembrou um trabalho efetuado na Gerência 

de Osasco intitulado “Madrugada sem Fila”, em que os servidores abordavam os 

segurados que estavam nas filas durante as madrugadas para divulgar o Call Center. 

O conselheiro Raul Gollmann considerou a eliminação das filas do INSS uma grande 

conquista, pois havia um comércio ilegítimo com venda de lugares. Hoje o 

agendamento é feito pela central 135, mas, segundo o conselheiro, ela está deixando 

muito a desejar. Para Raul é preciso ter cuidado para não substituir as filas 

convencionais por filas virtuais. Sandra Margareth explicou que o serviço de 

agendamento 135 é terceirizado e que, se houver necessidade, o segurado poderá vir 

a agência. Nos casos de pagamento, é  preciso ir até uma agência, pois as 

informações não estão disponíveis pelo 135. Marcos Leal informou que a 

Superintendência realizou um trabalho para regularizar as vagas nas agendas. Disse 

ainda que a Gerência de Osasco tem um atendimento e um acompanhamento muito 

bom. Entretanto, ressaltou que alguns escritórios têm utilizado todas as vagas de 

agendamento no momento em que são abertas e que há um servidor na gerência 

monitorando a agenda diariamente. Sandra Margareth disse que no INSS em Osasco 

há uma sala com TV para monitoramento do agendamento. Dr. Eliseu sugeriu que se 

agendasse uma data para que os conselheiros conhecessem a sala citada, sendo uma 

oportunidade para esclarecer como o trabalho é realizado. Marcos Leal lembrou aos 

conselheiros que houve recentemente uma reportagem sobre a Sala de 

Monitoramento. Sandra Margareth disse que será enviada proposta com algumas 
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datas para que os conselheiros possam conhecer a sala. O conselheiro José de 

Oliveira Dias disse que em 1985, quando se aposentou, sofreu muito na fila para 

conseguir a aposentadoria. Também lembrou que todas as pessoas das cidades da 

região de Osasco vinham para serem atendidas neste município. Segundo José, o 

atendimento melhorou muito com a implantação das agências em Carapicuíba, Barueri 

e Cotia. Sandra informou que há também uma agência em Santana de Parnaíba e que 

foi feito um pedido a prefeitura de doação de terreno para que o INSS possa construir 

uma agência, uma vez o prédio atualmente utilizado é alugado pela prefeitura. José de 

Oliveira disse que a UAPO esteve presente na inauguração da APS Santana de 

Parnaíba. Sandra Margareth informou que a Gerência de Osasco já recebeu quase 

todos os servidores aprovados no último concurso. Dois candidatos nomeados não 

compareceram para tomar posse. A presidente ressaltou que a gerência perdeu 17 

peritos desde dezembro, alguns por remoção e outros por exoneração, além das 

aposentadorias de servidores técnicos, lembrando ainda que muitos servidores já têm 

os requisitos para aposentar-se. Foram solicitadas 3.000 vagas para o concurso, mas 

só foram aprovadas 1.500 pelo Ministério do Planejamento. Sandra disse que os 

servidores do INSS trabalham o ano todo, não “emendam” em véspera de feriados, 

diferentemente de outros órgãos. Em relação ao cronograma de temas, Sandra 

ressalta a importância de abordar o assunto “Incapacidade laborativa”, “LOAS”, 

“Serviço Social” e “Ações regressivas”. O conselheiro Marcos Leal lembrou que foi 

proposto na última reunião o tema “Reabilitação Profissional”. O conselheiro Raul 

Gollmann sugeriu os temas “Fator Previdenciário”, “Desaposentação” e “Idade Mínima” 

e solicitou ainda que fosse discutido o tema “Acordo Internacional”. Sandra informou 

que o cronograma com as datas das reuniões do conselho e os temas que serão 

abordados durante o ano de 2012 será enviado aos conselheiros por e-mail. O tema 

de julho será “Perícia Médica”; em agosto “Serviço Social” e “Reabilitação 

Profissional”; em setembro “Fator Previdenciário”, “Desaposentação” e “Idade Mínima”; 

outubro “Ações Regressivas”; novembro “Acordo Internacional” e dezembro haverá o 

encerramento com uma confraternização. O conselheiro João Joaquim da Silva 

perguntou se haveria a possibilidade de realizar uma palestra sobre Fator 

Previdenciário. Marcos Leal disse que é importante falar sobre a sustentabilidade do 

Regime Geral da Previdência Social. Sandra informou que será escolhida uma data 

para a palestra.  O conselheiro  João Joaquim observou que a função do Conselho é 

esclarecer. Sandra disse que o INSS tem um projeto para levar às escolas 

esclarecimentos sobre o Regime Geral de Previdência e informou que algumas 

Gerências já começaram a implementar o programa. A conselheira Sandra Neres 

Barbosa solicitou informações sobre atestados médicos, pois disse que os 
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funcionários procuram o sindicato informando que apresentam atestados fracionados, 

isto é, o primeiro atestado com dez dias e o segundo com 5 dias e que estes atestados 

são juntados e encaminhados ao INSS. Marcos Leal explicou que o INSS paga o 

benefício ao segurado a partir do 16º dia, independentemente do fracionamento, 

desde que seja dentro do prazo de 2 meses e trate do mesmo CID ou da mesma 

doença. Sandra Neres informou ainda que não estará presente na reunião de 

julho/2012. A presidente Sandra Margareth informou que na próxima reunião os 

conselheiros poderão decidir se querem reuniões mensais ou bimestrais. O 

conselheiro Dr. Eliseu propôs que fossem realizadas palestras para comunidades 

ligadas aos sindicatos e também para motoboys. O conselheiro Raul sugeriu que 

fossem feitas palestras para empregador domésticos nos condomínios. Sandra 

Margareth informou que o PEP (Programa de Educação Previdenciária) realizou várias 

palestras para monoboys e ressaltou ainda a importância de se abordar o tema 

Empréstimos Consignados. 

  

VIl – ENCERRAMENTO 
Nada mais havendo a tratar, a Presidente do plenário e deste Conselho, Sandra 

Margareth Moreira da Cunha Cavalcanti, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a octogésima oitava reunião ordinária do Conselho de Previdência Social 

da Gerência Executiva do INSS em Osasco. Para constar, eu, Laís Muniz Menezes 

Toma, servidora, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 
Osasco, 14 de Junho de 2012. 
 
Sandra Margareth Moreira da Cunha Cavalcanti 

Presidente do CPS 


